



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

24 ноября 2011 года • 51-й год издания • № 47 (2832) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 7 руб.

НОВОСТИ

В Президиуме СО РАН

На очередном заседании Президиума СО РАН 17 ноября с научным докладом «Биолого-технические замкнутые системы жизнеобеспечения человека: состояние и перспективы» выступил чл.-корр. РАН А.Г. Дерменджи.

О результатах комплексной проверки Института экономики и организации промышленного производства СО РАН доложили директор ИЭОПП ак. В.В. Кулешов, председатель комиссии ак. П.А. Минакир и зам. председателя ОУС по экономическим наукам д.т.н. Б.Г. Санеев.

С отчётом о комплексной проверке Государственной публичной научно-технической библиотеки СО РАН выступили директор ГПНТБ д.т.н. Б.С. Елепов, зам. председателя комиссии чл.-корр. РАН А.М. Федотов и зам. председателя ОУС по общественным наукам ак. В.И. Молодин.

Деятельность обоих учреждений за отчётный период признана хорошей.

Об особенностях перехода на финансирование по субсидиям рассказала начальник Планово-финансового управления СО РАН Т.Ф. Копанёва.

Утверждён перечень научных и научно-технических совещаний, конференций, симпозиумов и школ СО РАН на 2012 год.

Награды Родины

Указом Президента Российской Федерации от 10 ноября за большой вклад в развитие отечественной науки и многолетнюю плодотворную работу орденом Почёта награждён член-корреспондент РАН Геннадий Игнатьевич Грицко, советник Института нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимука СО РАН.

Орденом Дружбы награждён Николай Петрович Запывалов, главный научный сотрудник того же института.

Поздравляем!

Кадры

Доктор биологических наук Литвинов Юрий Нарциссович утверждён заместителем директора по научной работе Института систематики и экологии животных СО РАН на новый срок.

Кандидат химических наук Пышный Дмитрий Владимирович утверждён заместителем директора по научной работе Института химической биологии и фундаментальной медицины на новый срок.

Доктор технических наук Курилко Александр Сардакович утверждён заместителем директора по научной работе Института горного дела Севера им. Н.В. Черского СО РАН.

Следующий номер «НВС» выйдет 8 декабря.

Исторический момент

16 ноября состоялось событие исторического значения — подписание соглашения о создании Консорциума томских научно-образовательных и научных организаций «UniTomsk», который стал первой подобной структурой в РФ.



Фото А. Смирнова

Для того, чтобы поставить свои подписи под учредительными документами, за круглым столом собрались представители семи томских вузов, институтов ТНЦ СО РАН и ТНЦ СО

РАМН, городской и областной администраций, Особой экономической зоны технико-внедренческого типа.

(Подробности на стр. 11)

Минобрнауки отменяет диссертационные советы кандидатского уровня

Министерство образования и науки решило форсировать переход к европейской системе научных званий и ликвидировать диссертационные советы, которые имеют право присваивать только учёную степень кандидата наук.

В министерстве уверены, что изменения обеспечат прозрачность аттестации учёных и большую ответственность диссертационных советов за свою работу. В 2010 году в России существовало 1392 диссертационных совета, треть из которых не провела ни одной защиты докторской диссертации. В связи с этим чиновники предполагают, что в ближайшее время перестанет существовать примерно треть советов.

Помимо реформы диссертационных советов, Минобрнауки несколько изменит статус и полномочия Высшей аттестационной комиссии (ВАК). Сейчас ВАК подчиняется Рособрандзору, планируется же подчинить его напрямую министерству. Функции ВАК сведутся к проверке работы диссертационных комиссий, сами учёные степени будет присуждать министерство. Министерство будет иметь право распускать совет, в работе которого дважды будет выявлен серьёзный брак.

Полит.ру

Российский квантовый центр поддержит молодых учёных стипендиями

Российский квантовый центр (РКЦ), участник инновационного центра «Сколково», до конца года проведет конкурс стипендиальных программ для талантливых молодых российских кандидатов наук и аспирантов, претендующих на участие в международных исследованиях по ведущим направлениям квантовой оптики и квантовых технологий, сообщает «РИА Новости» со ссылкой на РКЦ.

Конкурс пройдет по четырем направлениям — «Квантовая оптика», «Квантовые материалы», «Квантовая информатика», «Квантовые технологии». В жюри конкурса войдут ведущие российские и зарубежные специалисты в области квантовой оптики и квантовых технологий.

РКЦ будет принимать заявки до 30 ноября. Предпочтение в конкурсе будет отдаваться экспериментаторам, но в исключительных случаях будут приниматься к рассмотрению и заявки ученых-теоретиков.

Согласно планам, победителями конкурса станут не более 10 человек, которые начнут работу под эгидой РКЦ в начале 2012 года.

Полит.ру

Визит полпреда в НГУ

Двадцать третьего ноября полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе В.А. Толоконский посетил Новосибирский государственный университет. Он встретился с руководством и студентами ведущего вуза Новосибирска, ответил на их вопросы, а также рассказал о своем видении проблем и перспектив дальнейшего процесса развития — всего Академгородка, города и даже региона (и не только) в целом, и НГУ, как в образовании, так и в отношении инфраструктуры, в частности.

«Я глубоко убежден, — отметил полпред, — что наука и университетское образование являются в современных условиях основой любого государства и общества. Это приоритет политики региональных властей. А для Новосибирска и НСО наука и образование это не просто условия развития и фактор конкурентоспособности, но ещё и структурный приоритет, поскольку у нас хорошо развита производственная сфера».

В.А. Толоконский оценил перемены, произошедшие за последнее время в НГУ, особенно в плане материальной базы, как позитивные, заметив при этом, что любая система должна развиваться, так что всё равно ещё

«есть, куда двигаться». А одно из основных направлений — поднятие престижа науки у молодежи, расширение инновационной сферы, активное развитие ипотеки для молодых учёных, что наряду с решением социально-бытовых проблем, бесспорно, будет способствовать притоку новых сил.

Полпред Президента — частый гость в Академгородке и Новосибирском госуниверситете. На этот раз он поведал собравшимся, что же так манит его на встречи с представителями «племени младого, незнакомого». «Мне всегда было интересно общаться с молодёжью — ведь у них присутствует оригинальность восприятия, что очень важно в формировании новых традиций (тем более что в государственном масштабе хотелось бы многое изменить в управленческой политике). Необходимо, чтобы студенчество было максимально активным, приобретало социальный опыт».

Пожелание Виктора Александровича Толоконского студенты выполнили: острейших тем не боялись, вопросы задавали активно и живо реагировали на слова полпреда, который не раз повторил: НГУ — университет особенный.

Ю. Александрова, «НВС»